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Exerćıcio 1. Mostre que se A ⊆ R e B ⊆ R são abertos em R, então o conjunto C = A×B
é aberto no R2.

Exerćıcio 2. Seja I ⊆ R não vazio, fechado e limitado. Mostre que sup I ∈ I.

Exerćıcio 3. Seja A ⊆ Rn e x ∈ Rn. Mostre que uma, e apenas uma das afirmativas abaixo

é verdadeira:

(1) x é ponto interior de A

(2) x é ponto exterior de A

(3) x é ponto de fronteira de A

Exerćıcio 4. Sejam A, B ⊆ Rn, e x ponto de acumulação de A ∩ B. Mostre que x é ponto

de acumulação de A e de B.

Exerćıcio 5. Seja A ⊆ Rn. Dizemos que x é ponto aderente a A se para todo ε > 0 tem-se

Bε(x) ∩ A 6= ∅. Mostre que o conjunto de pontos aderentes a A é dado por Ā, o fecho de

A (chamamos de fecho de A, e denotamos por Ā, a interseção de todos os fechados que

contenham A.).

Exerćıcio 6. Dizemos que um conjunto aberto A ⊆ Rn é conexo se ele não é a união de dois

conjuntos abertos disjuntos não vazios. Mostre que R é conexo.
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